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Invenţia se referă la o sculă de decopertat învelişul din cauciuc siliconic de pe izo-1

latoarele compozite uzate de la liniile electrice de înaltă tensiune.
Sunt cunoscute scule aşchietoare de tipul cuţitelor de strunjit şi frezelor, care permit3

realizarea decopertării cauciucului siliconic pe maşini unelte universale.
Aceste scule prezintă dezavantajul că decopertarea necesită un timp mare de5

realizare şi o separare incompletă a cauciucului siliconic de pe tija din fibră de sticlă.

Se cunoaşte documentul RO 130335 B1 în care este prezentată o sculă specializată7

pentru decopertat cauciuc siliconic de pe suprafeţele cilindrice ale izolatoarelor compozite,
compusă dintr-o parte de fixare şi o parte activă, de formă semicilindrică, cu diametrul interior9

egal cu diametrul exterior al suprafeţei cilindrice de pe care se desprinde cauciucul siliconic,
prevăzută cu două braţe obţinute prin realizarea în semicilindru a două decupări laterale11

simetrice, rezultate din intersecţia cu câte un cilindru vertical, şi a unui canal longitudinal
central, având realizate nişte suprafeţe de tăiere pe laturile semicilindrului, obţinute după13

efectuarea decupărilor.
Această sculă prezintă dezavantajul ca pentru decopertare se impune realizează unui15

număr mare de operaţii preliminare care constau din realizarea a trei operaţii de strunjire
circulară şi a şase frezări axiale în cauciucul siliconic, iar decopertarea se face prin patru17

operaţii distincte.

Se mai cunoaşte documentul CA 1157244 (A) care se referă la o unealtă pentru19

îndepărtarea învelişului izolator dintr-un fir electric acoperit care cuprinde un mâner pivotat
prin intermediul unui arbore către celălalt mâner având o falcă inferioară la porţiunea de21

capăt anterioară a acestuia şi în care porţiunea de conducere a corpului principal al unealtei
are un mecanism de susţinere a firului electric adaptat să prindă firul la închiderea celor două23

mânere şi lame de tăiere adaptate să taie şi să tragă izolatorul tăiat de pe miezul firului în
direcţia longitudinală a mânerelor la închiderea mânerele. Mecanismul de susţinere a firului25

electric şi lamele de tăiere se proiectează lateral de mânere.
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este realizarea unei scule specializate27

care realizează decopertarea cauciucului siliconic întro singură operaţie, fără operaţii
suplimentare de strunjire şi frezare în cauciucul siliconic.29

Scula de decopertat cauciuc siliconic de pe izolatoarele electrice compozite, conform
invenţiei, înlătură dezavantajele sculelor cunoscute prin aceea că este compusă dintrun disc31

de bază, prevăzut cu o parte cilindrică care are o suprafaţă conică la partea superioară cu
rol de suprafaţă de aşchiere pentru a desprinde cauciucul siliconic de pe tija din fibră de33

sticlă, şi nişte canale radiale şi axiale în care sunt poziţionate nişte cuţite, care au rolul de
a realiza în cauciucul siliconic, în timpul deplasării axiale în lungul tijei din fibră de sticlă a35

izolatorului, tăieturi axiale până la suprafaţa tijei din fibră de sticlă. Fixarea cuţitelor pe discul
de bază se face cu un disc de fixare a cuţitelor, prevăzut cu nişte canale radiale şi nişte37

canale axiale în care sunt poziţionate cuţitele, iar pe suprafaţa superioară a discului de fixare
este prevăzută o degajare circulară care are rolul de a asigura o deplasare radială a39

cauciucului siliconic în raport cu scula de decopertat. Discul de bază şi discul de fixare cuţite
sunt fixate cu nişte şuruburi, între ele, şi de un dispozitiv care asigură mişcarea sculei de41

decopertat pe direcţie axială în raport cu izolatorul electric compozit.
Prin aplicarea invenţiei se obţin următoarele avantaje: 43

- se elimină operaţiile preliminare de strunjire şi frezare executate asupra cauciucului
siliconic; 45

- nu mai sunt necesare alte scule aşchietoare universale; 
- se micşorează considerabil timpul de decopertare.47
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Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură cu fig. 1...7, ce 1

reprezintă:
- fig. 1, vedere axonometrică a sculei de decopertat; 3

- fig. 2, vedere şi secţiune prin scula de decopertat;
- fig. 3, vederi şi secţiuni ale discului de bază; 5

- fig. 4, vederi ale cuţitului;
- fig. 5, vederi şi secţiuni ale discului fixare cuţit; 7

- fig. 6, vederi ale izolatorului electric compozit;
- fig. 7, vederi ale cauciucului siliconic după decopertare. 9

Scula de decopertat cauciuc siliconic de pe izolatoarele electrice compozite, conform

invenţiei, se compune dintrun disc 1 de bază, care se fixează pe dispozitivul de decopertat 11

şi pe care sunt montate celelalte componente ale sculei. Discul 1 de bază este prevăzut cu

o zonă a cilindrică care are diametrul nominal al suprafeţei b cilindrice interioare egal cu 13

diametrul nominal al tijei din fibră de sticlă de pe care trebuie decopertat cauciucul siliconic.

Discul de bază 1 este prevăzut cu nişte canale c radiale, în număr de patru, şi nişte canale 15

d axiale, tot în număr de patru, în care sunt fixate nişte cuţite 2, identice, în număr de patru.

Cuţitele 2 au rolul de a realiza în cauciucul siliconic, în timpul deplasării axiale în lungul axei 17

izolatorului electric compozit, patru tăieturi axiale până la suprafaţa tijei din fibră de sticlă,

fiind prevăzute în acest sens cu nişte muchii e şi f aşchietoare. Discul 1 de bază este pre- 19

văzut cu o suprafaţă g conică, cu rol de suprafaţă de aşchiere care are rolul de a desprinde
cauciucul siliconic de pe tija din fibră de sticlă. 21

Fiecare cuţit 2 este prevăzut cu o proeminenţă h care pătrunde în canalul d

corespunzător din discul 1 de bază, o zonă mijlocie i şi o bază orizontală j care pătrunde cu 23

partea inferioară în canalul c corespunzător din discul 1 de bază. Vârful proeminenţei h

depăşeşte, pe direcţie axială, partea superioară a suprafeţei conice g. 25

Pentru fixarea cuţitelor 2 pe discul 1 de bază, scula de decopertat este prevăzută cu

un alt disc 3 de fixare a cuţitelor în care sunt executate nişte canale k radiale, în număr de 27

patru, în care pătrund părţile superioare ale bazelor j orizontale ale cuţitelor 2, şi nişte canale

m axiale, în număr de patru, în care pătrund părţile i mijlocii ale cuţitelor 2. 29

Discul 3 de fixare cuţit este prevăzut pe suprafaţa superioară cu o degajare n cir-
culară care are rolul de a asigura o deplasare radială a cauciucului siliconic în raport cu scula 31

de decopertat, pentru a permite astfel îndepărtarea cauciucului siliconic de tija din fibră de
sticlă şi a facilita mişcarea de deplasare axială a sculei de decopertat. Pentru strângerea 33

discului 3 de fixare cuţit de discul 1 de bază şi fixarea sculei de decopertat cauciuc siliconic
în dispozitivul care asigură mişcarea sculei după direcţia axei izolatorului electric compozit, 35

se utilizează nişte şuruburi 4.
Scula de decopertat cauciuc siliconic se poate folosi pentru decopertarera oricărui 37

tip de cauciuc aplicat pe o suprafaţă cilindrică. Pentru utilizarea decopertării la izolatoarele

electrice compozite uzate alcătuite dintr-o armătură 5 metalică, o armătură 6 metalică, un 39

înveliş 7 de cauciuc siliconic şi o tijă 8 din fibră de sticlă se îndepărtează în prealabil, prin

tracţiune mecanică, armăturile 5 şi 6 metalice, şi se poziţionează un capăt al tijei din fibră de 41

sticlă întrun dispozitiv de fixare, iar în celălalt capăt se poziţionează scula de decopertat
cauciuc siliconic care este montată, în prealabil, în dispozitivul de deplasare axiala, ghidarea 43

sculei în timpul deplasării fiind asigurată de faptul că suprafaţa cilindrică b interioară este în
contact cu suprafaţa cilindrică a tijei, cu un joc mic între cele două suprafeţe. 45
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Revendicări1

 1. Sculă de decopertat cauciuc siliconic de pe izolatoarele electrice compozite,3

caracterizată prin aceea că, este compusă dintr-un disc de bază (1) prevăzut cu o zonă

cilindrică (a) pe care este executată o suprafaţă conică (g), cu rol de suprafaţă de aşchiere5

pentru decopertarea cauciucului, nişte cuţite (2) prevăzute cu nişte muchii aşchietoare (e,

f) care au rolul de a realiza în cauciucul siliconic, în timpul deplasării axiale în lungul axei7

izolatorului electric compozit, tăieturi axiale până la suprafaţa tijei din fibră de sticlă, un disc

(3) de fixare cu rolul de a fixa cuţitele (2) în raport cu discul de bază (1) şi care este prevăzut9

pe suprafaţa superioară cu o degajare circulară (n) pentru a asigura o deplasare radială a

cauciucului siliconic în raport cu scula de decopertat şi nişte şuruburi (4) cu rolul de a fixa11

discul (3) de fixare de discul de bază (1) şi, în acelaşi timp, ansamblul sculă de decopertat
de dispozitivul care asigură mişcarea sculei pe direcţie axială în raport cu izolatorul electric13

compozit.

2. Sculă de decopertat cauciuc siliconic conform revendicării 1, caracterizată prin15

aceea că, pentru ghidarea sculei în timpul deplasării axiale în raport cu izolatorul electric

compozit, zona (a) cilindrică a discului(1) de bază este prevăzută cu o suprafaţă (b) cilindrică17

interioară care este în contact cu suprafaţa cilindrică a tijei din fibră de sticlă, cu un joc mic
între cele două suprafeţe.19

3. Sculă de decopertat cauciuc siliconic conform revendicării 1, caracterizată prin

aceea că, pentru poziţionarea şi fixarea cuţitelor (2) în raport cu discul (1) de bază, acesta21

este prevăzut cu nişte canale (c) radiale şi nişte canale (d) axiale.

4. Sculă de decopertat cauciuc siliconic conform revendicării 1, caracterizată prin23

aceea că, pentru poziţionarea şi fixarea cuţitelor (2) în raport cu discul (3) de fixare cuţit,

acesta este prevăzut cu nişte canale (k) radiale şi nişte canale (m) axiale.25

5. Sculă de decopertat cauciuc siliconic conform revendicărilor 1, 3 şi 4,

caracterizată prin aceea că, pentru fixarea cuţitelor (2) în scula de decopertat, fiecare cuţit27

(2) este prevăzut cu o proeminenţă (h) care pătrunde în canalul (d) corespunzător din discul

(1) de bază, o zonă (i) mijlocie care pătrunde în canalul (m) corespunzător din discul (3) de29

fixare cuţit şi o bază (j) orizontală care pătrunde cu partea inferioară în canalul (c)

corespunzător din discul (1) de bază şi cu partea superioară în canalul (k) corespunzător din31

discul (3) de fixare.
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